



重庆持续改善生态环境夯实产业基础 巴渝山水绘就宜居宜业画卷

高质量发展调研行

本报记者 吴迪 黄仕强

巫山县长江干流清漂,守护一江碧水出巴渝;梁平区生态湿地公园水质从劣V类改善为常年处于Ⅲ类;发展乡村旅游、布局民宿业态,农户吃上了“生态饭”“旅游饭”……近年来,一幅生态美、百姓安、产业旺的画卷,在重庆的山川河岳间徐徐展开。

守护一江碧水向东流

“巫山是重庆库区的最后一道防线,境内有长江干流和支流水域岸线总长183.45公里,清漂工作是关键。”在巫山县大宁河上,县城管局副局长余志华指着江中碧波介绍,今年1月至9月,清漂队共清理2.7万余吨漂浮垃圾。
《工人日报》记者在长江干流巫山段峡口的地表水国控考核断面看到,检测人员正在进行水质监测采样。因为经常身着白大褂开展采样监测和实验分析工作,巫山县生态环境监测站副站长魏巍和同事们被称为“水医生”。 (下转第2版)

贯彻落实工会十八大精神

本报讯(记者方大丰 王鑫)“我们把宣讲活动搬进企业车间、搬到生产一线,就是把习近平总书记对广大职工的关心关怀送到一线职工心坎上。”10月26日,湖南省人大常委会副主任、省总工会主席周农带队来到长沙市中联智慧产业城,鼓励中联重科劳模、职工和工会干部在生产一线、劳动现场将习近平总书记同全总新一届领导班子集体谈话时的重要讲话精神转化成强大智慧和力量,引领职工在积极投身产业报国中技能成才、成就梦想。

把贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和中国工会十八大精神与本地区、本产业、本部门、本单位、本岗位实际结合起来,湖南各级工会在贴近职工中找准发力点。

10月24日,在湖南举行的2023年全国中小学青年教师教学竞赛优秀获奖选手巡讲活动,以“贯彻落实中国工会十八大精神,大力弘扬教育家精神,服务教育强国建设”为主题,重点针对贫困地区教师、乡村教师和师范生群体开展。省总党组成员、省教育工会主席刘湘凌表示,全省青教赛已经形成“省—市—县—校”四级竞赛体系,参与教师突破30万人次,下一步,将主动适应当前数字经济时代新要求,不断拓宽竞赛领域、创新竞赛方式。

湖南省总工会党组书记、副主席刘扬表示,要在助力湖南实现“三高四新”目标中展现工会力量,实施大抓基层三年行动,不断增强基层工会引领力、组织力和服务力,整合资源,搭建平台,唱响“咱们工人有力量”主旋律。

如今,湖南107个工种形成“培训、练兵、竞赛、晋级”的技能人才培养机制,仅2022年就有1.3万余名职工通过竞赛提升技能等级。在湖南辰州矿业公司,劳动竞赛活动贯穿全年,吸引着200多个班组参与。公司党委委员、工会主席、副总工程师曹万宝说:“总书记的重要讲话指引我们不断创新完善激励机制,为推动企业高质量发展凝聚职工力量。”

湖南省总工会党组书记、副主席刘扬表示,我要用心用情当好“娘家人”,多为职工群众办实事、做好事、解难事。”益阳市沅江高新区工会联合会主席邓金铭说。

湖南工会把课堂搬到生产一线,在劳动现场凝聚智慧和力量—— 激励职工技能成才技能报国

习近平在中共中央政治局第九次集体学习时强调 铸牢中华民族共同体意识 推进新时代党的民族工作高质量发展

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月27日下午就铸牢中华民族共同体意识进行第九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。要全面贯彻党的二十大部署,准确把握党的民族工作新的阶段性特征,把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作和民族地区各项工作的主线,不断加强和改进党的民族工作,扎实推进民族团结进步事业,推进新时代党的民族工作高质量发展。

中国社会科学院民族学与人类学研究所所长王延中同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,自古以来,我国各族人民共同创造了璀璨夺目的中华文明,铸就了伟大的中华民族。我们党历来高度重视民族问题、民族工作,正确处理民族关系。党的十八大以来,

■铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念

■党的二十大以后,全国各族人民迈上了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程,党的民族工作面临新的形势和任务。全面建成社会主义现代化强国,一个民族也不能少。我们要大力促进各民族共同团结奋斗,为强国建设、民族复兴凝聚磅礴力量;要全面实现各民族共同繁荣发展,让各族人民共享强国建设、民族复兴的伟大荣光

■要全面贯彻党的二十大部署,准确把握党的民族工作新的阶段性特征,把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作和民族地区各项工作的主线,不断加强和改进党的民族工作,扎实推进民族团结进步事业,推进新时代党的民族工作高质量发展

我们党强调中华民族大家庭、中华民族共同体、铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设等理念,鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线、作为民族地区各项工作的主线,进一步拓展中国特色解决民族问题的正确道路,形成了党关于加强和改进民族工作的重要思想,开辟了马克思主义民族理论中国化时代化新境界,党的民族工作取得新的历史性成就。

习近平强调,党的二十大以后,全国各族人民迈上了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程,党的民族工作面临新的形势和任务。全面建成社会主义现代化强国,一个民族也不能少。我们要大力促

进各民族共同团结奋斗,为强国建设、民族复兴凝聚磅礴力量;要全面实现各民族共同繁荣发展,让各族人民共享强国建设、民族复兴的伟大荣光。



杭州亚残运会闭幕

这是10月28日拍摄的闭幕式现场。当日,杭州第4届亚洲残疾人运动会闭幕在杭州奥体中心体育场举行。在过去7天里,来自亚洲44个国家和地区的3000多名残疾人运动员勇于挑战、超越自我、顽强拼搏,展现奋进力量和卓越品格,共同奏响生命的强音。中国践行“阳光、和谐、自强、共享”的办赛理念,以出色的赛事组织、完善的无障碍设施,赢得了亚残奥委员会大家庭和国际社会的广泛好评。中国体育代表团获得214枚金牌、521枚奖牌,名列亚残运会金牌榜和奖牌榜首位。

新华社记者 贝赫 摄

2024年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始

新华社北京10月28日电 记者28日从国家公务员局获悉,2024年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始,考生可于10月29日8:00至11月7日18:00期间,登录2024年度中央机关公开遴选和公开选调

公务员专题网站(<http://subb.scs.gov.cn/lx2024>)进行网上报名,笔试将于11月25日在全国各直辖市、省会城市和自治区首府同时举行。

据了解,本次公开遴选和公开选调中央

机关共有31个部门参加,计划选拔317人。其中,公开遴选职位为一级调研员及以下职级,计划选拔294人;公开选调职位包括副处长职务和一级至四级调研员职级,计划选拔23人。本次公开遴选和公开选调工

作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,贯彻落实全国组织工作会议和全国公务员工作座谈会有关部署要求,坚持党管干部原则,坚持德才兼备、以德为先,坚持五湖四海、任人唯贤,坚持事业为上、公道正派,落实新时代好干部标准,进一步突出政治标准,严格政治考查,严把遴选、选调人员政治关,进一步强化能力实绩导向,压实组织推荐把关责任,让干得好的才能考、能力强的考得上。(下转第2版)

消失近30年黄河刀鱼重现黄河河口

据新华社济南10月28日电(记者王阳)记者日前从山东省生态环境厅获悉,通过持续开展入河排污口排查整治工作,山东省辖黄河干流水质连续两年稳定保持Ⅱ类,黄河入海断面总氮浓度连续两年低于入海总氮浓度,消失近30年的黄河刀鱼重现黄河河口,黄河流域水生态环境质量持续向好。

山东省生态环境厅一级巡视员葛为砚介绍,与2019年相比,2022年山东沿黄9市PM2.5改善26.8%、优良天数比例提升15.1个百分点、重污染天数减少9.2天;今年1月至9月,山东黄河流域87个国控断面优良水体比例达到86.2%,同比改善8.0个百分点,V类及以下水体保持动态清零。

据介绍,山东近年来建立了覆盖全省的“三线一单”生态环境分区管控体系,优化生态保护红线监管平台,组织开展生态保护红线生态破坏问题排查,推进实施黄河流域历史遗留矿山污染状况调查。连续6年开展“绿盾”自然保护地强化监督,全面推进黄河流域“清废行动”,全域推进“无废城市”建设。



传承“西兰卡普”助振兴

10月28日,在湖北省来凤县龙凤文化中心广场,织锦女工指导游客使用传统织锦机进行“西兰卡普”土家族织锦制作,普及非遗文化。近年来,当地围绕“西兰卡普”传统技艺打造文化旅游产品,助力乡村振兴。 新华社记者 程敏 摄

温州市总推出专供新就业形态劳动者移动餐厅

10元一荤三素免费配送 首批214家商户加盟

本报讯(记者邹娟 通讯员郑欣欣)10元一荤三素,还能免费配送!近日,浙江温州“暖新”行动又有新举措——“阳光工享家——暖新”十元餐厅正式上线,专为外卖骑手、快递员、网约车司机等新就业形态劳动者打造“低价不低质,阳光又健康”的移动餐厅。

据介绍,“阳光工享家——暖新”十元餐厅”是基于“温州工会”微信公众号、饿了么平台的一款应用场景、数字化产品,首批有214家实体商家加盟,每餐提供不少于一荤三素的菜品,并确保每日多个套餐,每周

定期上新。温州的新就业形态劳动者工会会员通过“温州工会”公众号验证身份后,跳转至饿了么平台点餐,就可以享用10元平价专享套餐。

“我们希望借助数字化平台,为小哥们打造10元线上餐厅,给骑手们提供物美价廉的饭菜,为他们办实事、做好事、解难事。”温州市总工会党组书记、常务副主席胡长虹说。

10元,究竟能吃到什么?在“十元餐”体验区,一荤三素套餐包装精细,里面有热乎的番茄炒蛋、包菜、青菜、红烧肉和米饭。目前,

此举仅在鹿城区试点,每日每人限量一单,在入驻商户3公里免费配送范围内均可下单。

据了解,温州市快递员、外卖员、货车司机、网约车司机、网络主播等新就业形态劳动者约有20万人。为切实解决新就业形态劳动者急难愁盼的关键小事,今年温州市推出了新就业形态劳动者工会工作三年行动计划,此次推出的“阳光工享家——暖新”十元餐厅”是重要的创新举措之一。

据介绍,下一步,以“十元线上餐厅”为契机,温州市总工会将联合饿了么打造线上线

下联动的“1XN”阵地体系,即:1个全市暖“新”中心、X个暖“新”之家、N个暖“新”站点。除了吃之外,还切实解决新就业形态劳动者充电难、喝水难、歇脚难、如厕难等问题。

“要将温州打造成最温暖、最有爱的新就业形态劳动者典范城市。”“阳光工享家——暖新”十元餐厅”上线启动仪式上,温州市人大常委会副主任、市总工会主席张洪国表示,要“借”党政之力、“聚”社会之力、“强”工会之力,聚焦“急难愁盼”,为新就业形态劳动者们提供实实在在的服务。